
Правописание наречий, 
производных предлогов и союзов



ПРОИЗВОДНЫЕ ПРЕДЛОГИ
Следует отличать производные предлоги от других частей речи:

Производные предлоги Другие части речи 

Ввиду (= из-за) Иметь в виду

Насчет (= о) На счет банка (перевести) 

Вроде (= как) В роде и падеже (сочетается) 

Затем (= потом) За тем лесом (дом)

Наподобие (= как) На подобии шара (фигура)

Вслед (= куда-то) В след зверя (идти)

Навстречу ( = к) На встречу с 

Вследствие (= из-за) В следствии по делу 



* Сложные предлоги, имеющие два корня 
пишутся через дефис:

             из-под, по-над, из-за, по-за 
 



НАРЕЧИЯ
Пишутся через дефис в следующих случаях: 

1.   По-          -ому-
                       -ему-
                         -и-
                       -ски-

2. Во-            -их-
       В-             -ых-

3.    Кое-          -то-
       Как-        -либо- 
                     -нибудь-

Как с частицей будто ВСЕГДА раздельно!  
                               

 КАК БУДТО



Следует различать:
Наречия Другие части речи 

1. Зависит от глагола; отвечает на 
вопросы как, где, куда, откуда; не 
имеет пояснительного слова; 
приставку нельзя убрать.

                (Смотреть вдаль) 

1. Можно убрать предлог; между 
предлогом и словом можно 
поставить другое слово.

              (В даль безоблачную)

2. Втайне (= тайно) 2. В тайне ( = в секрете)
3. Вбок, набок (= направление) 3. В бок, на бок (часть тела)
4. Насколько ( = как) 4. На сколько (цифра) 
5. Наутро (= утром) 5. На утро строить планы
6. Вверх, кверху (= направление) 6. К верху палатки прикрепить флажок) 



СОЮЗЫ
Союзы Другие части  речи 

1. Тоже, также (= и) 1. То же задание
2. Зато (= но) 2. Так же весело
3. Чтобы (связывает части СПП) 3. За то задание
4. Итак,… 4. Что бы почитать?
5. Потому, поэтому, оттого (= причина) 5. И так, и по-другому 
6. Отчего (= почему) 6. По тому плану, по этому плану, от 

этого здания 
7. Причем, притом (= еще) 7. При чем тут он 



Применение правил на практике 
    Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 

СЛИТНО. Раскройте скобки и выпишите эти два слова.

   Мы () не понимаем, что она имеет (В)ВИДУ.
   Я стал забирать в сторону, (ПО)ТОМУ что идти сквозь стланик (В)

ВЕРХ было невозможно, и сразу попал на звериную тропу. 
   В лесах густыми массами колышется туман: где-то ИЗ(ЗА) горы он 

всплыл К(ВЕРХУ) небольшим белым облачком.
   ОТ(ТОГО) что радуга была так близко, она казалась КАКОЙ(ТО) 

необыкновенно яркой и широкой.
   Лес (ВО)КРУГ притих, КАК(БУДТО) ожидал чего-то небывалого. 

         Ответ: ПОТОМУ, ВВЕРХ 


